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Svar på fråga 2023/24:515 av Tony Haddou (V) 
Rätt till vård för papperslösa 

Tony Haddou har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för 

att säkerställa att papperslösa får den vård de har rätt till enligt 

lag. 

Att bekämpa skuggsamhället och ha kontroll över vilka som 

vistas i Sverige är mycket viktigt för regeringen. En förutsättning 

för att upprätthålla den reglerade invandringen är att personer 

som fått ett avslagsbeslut också lämnar landet och att 

myndigheterna får kännedom om personer som vistas här 

olovligen.  

Den 30 augusti 2023 beslutade regeringen därför om 

tilläggsdirektiv till den pågående utredningen om stärkt 

återvändandeverksamhet. Utredaren ska bland annat lämna 

förslag på en reglering som innebär ett utökat 

informationsutbyte mellan myndigheter i syfte att stärka arbetet 

med verkställighet av avlägsnandebeslut och försvåra 

möjligheterna att leva i landet utan tillstånd. För att regleringen 
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ska vara rättssäker och inte leda till orimliga effekter för 

enskilda kan vissa situationer behöva undantas från 

informationsplikten. Det kan vara fråga om situationer där 

informationsplikten skulle strida mot ömmande värden 

(exempelvis inom sjukvården). Det ingår i utredarens uppdrag 

att bedöma hur regleringen ska utformas och vilka situationer 

som ska undantas, utan att på förhand utesluta några 

verksamheter från informationsplikten. Det ingår även i 

utredarens uppdrag att lämna nödvändiga författningsförslag. 

Förslagen ska vara i enlighet med de internationella regler och 

konventioner som Sverige har åtagit sig att följa (bl.a. 

Europakonventionen och barnkonventionen). Utredaren ska 

också analysera konsekvenserna av att införa ett utökat 

informationsutbyte och beskriva fördelar och nackdelar för 

berörda verksamheter. Jag vill inte föregripa resultatet av 

utredningen.  

Jag ser mycket fram emot att ta del av utredningens förslag.   

 

Stockholm den 31 januari 2024 

 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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